



## ■ 打造平安义乌 构建和谐社会

### 我市各镇街开展安全生产大排查行动

# 坚决做到隐患见底措施到底整治彻底

全媒体记者 龚盈盈 张云飞  
左翠玉 陈健贤

本报讯 为深刻吸取近期各类安全生产事故教训,清醒认识当前安全生产的严峻形势,我市各镇街迅速行动,全面排查辖区内重点场所安全隐患,督促各生产经营单位进一步强化安全生产意识,坚决做到隐患见底、措施到底、整治彻底。

昨日上午9时,福田街道31个村、13个社区的工作人员在各自办公楼前迅速集合,一场围绕安全生产的专项整治行动就此展开。

行动中,福田街道对照任务清单,细化工作分工,由领导班子成员靠前督导,前往各村社通过实地查看、现场询问等方式,紧盯辖区企业、出租房屋、高层建筑、沿街商铺、物流、建筑工地等6个重点方面,开展地毯式、拉网式安全隐患排查行动。对于发现的问题,检查人员当即指出并要求整改,并建立联动巡查机制,动态跟踪问题整改,实行闭环管理。

昨日,义亭镇班子领导带队,组织全镇干部工作人员,各村两委干部、党员、平安服务队、安全巡查员、志愿者等,在辖区工业企业、出租房、人员密集场所等开展安全生产和消防安全集中检查专项行动。

此次行动坚持所有行业领域全覆盖,全体检查组采取不打招呼、直奔现场的方式,重点对各单位消防安全制度是否落实、消防通道是否保持畅通、消防设施设备是否完好有效、用火用电用气是否规范、是否存在电动自行车违规停放、违规充电及“三合一”等方面进行“体检”,并当场针对各单位安全生产制度不完善、隐患自查记录不规范、消防安全意识不强等薄弱环节进行指导,要求单位负责人严格落实消防安全监管职责,加大消防安全自检自查力度,提高自防自救能力和火灾防范能力,严防火灾事故的发生。

对发现的重大隐患进行建立台账、挂牌督办、跟踪管理、抓好整改;对存有重大风险隐患不能保证安全的企业,要求立即停产整改,如整改仍不达

不到要求的,将坚决依法予以关闭。

“你这样私拉电线太危险了,赶紧拆掉。”昨日上午,在一家企业生产车间内,上溪镇应急管理中心负责人发现工位上悬挂着几根电线,询问后得知,原来是员工为了用电方便私自拉的电线。他当即对该员工进行批评教育,并要求立即拆掉电线。

当天,上溪镇召开专题部署会,成立专项检查小组,由各班子成员带队兵分多路,对危化、燃气、建筑工地、企业、小作坊和景区等领域开展安全生产和消防安全大检查。

检查人员深入现场一线,对危化品使用企业、喷涂作业等重点场所。针对违规住人、消防设施瘫痪、消防车道和安全出口堵塞等问题开展突击检查。一旦发现问题,检查人员现场指出,并要求按照安全生产及消防安全标准立即整改到位。同时强调企业要落实安全主体责任,健全完善各项安全管理制度,坚决杜绝违规作业和违章操作,做到日常自查自纠,遏制生产安全事故的发生。

昨日下午,大陈镇召开二季度安全生产联席会议暨安全生产、消防安全专项整治部署会议,并在全镇范围开展安全生产大排查、大整治行动。

当天下午五点半,全镇所有干部、工作人员,各村(居)两委干部、村平安服务队、党员志愿者等300多人,分组深入金山、团结、镇西、植林4个工业区块以及各区域农村网格开展大检查。本次行动重点聚焦企业安全生产和消防安全、“两房店”消防安全、建筑施工安全(含自建房)、交通安全、文旅安全、防汛防台准备等。

检查过程中,检查人员对存在问题的单位现场开具整改单,并对企业负责人、生产经营单位负责人进行普法教育,引导负责人规范经营、严格落实消防安全主体责任,切实将安全隐患消除在源头。接下去,大陈镇将坚持以预防为主、打防结合的方针,于每周二、周四晚上以及周六上午开展全镇安全生产、消防安全集中检查,并不定期开展“回头看”行动,保障平安大陈、美丽城镇建设成果。

## ■ 推动工业再提速 厚植发展新动能

全媒体记者 王婷

本报讯 近日,金华市科技局公布了2023年第一批金华市科学技术研究开发中心备案名单,我市共有79家企业研发中心通过备案。截至目前,我市已累计拥有企业研发机构717家,其中义乌市市级企业研究开发中心349家,金华市市级科学技术研究开发中心285家;省级高新技术研发中心66家;省级企业研究院13家,省级重点企业研究院4家。

企业研发中心、企业研发机构是企业投入研发费用、集聚科研人才、开展科技创新、实现科技进步的高效载体,是企业主体创新平台建设的重要组成部分。近年来,市科技局坚持科技创新发展思路,坚持把创新平台建设作为重要抓手,采取多种措施持续推进。我市加强平台培育布局,实施规上企业研发活动、研发机构、知识产权全覆盖行动,鼓励龙头企业围绕主营业务方向建设专业创新载体。同时,不断加强企业研发机构培育力度,持续对各类企业研发机构进行动态管理,引导企业持续提升企业创新能力,为产业高质量发展提供科技支撑。

市科技局相关负责人表示,接下来将进一步加大创新平台建设力度,按企业自建研发中心—金华市市级科技研发中心—省级高新技术研发中心—省企业研究院—省重点企业研究院的培育梯次,构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,为产业高质量发展提供创新动能。

# 今年首批金华市科学技术研究开发中心备案名单公布 我市79家企业研发中心上榜

## 市领导督查安全生产和消防安全工作

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午,市委常委、常务副市长喻新贵带领市消防救援支队、应急管理局、公安局、经信局等部门负责人,前往江东街道、稠江街道、城西街道等地,对部分宗地企业安全生产和消防安全工作进行实地督查。

宗地企业厂区范围大、入驻企业多,做好安全生产工作至关重要。检查

组首先来到浙江梦融袜业有限公司,该厂区的承租单位有电商、饰品、林业、物流仓储等企业。检查人员走进其中一幢厂房,在一楼楼梯拐角处发现烟头,二楼、三楼的车间内存在货物堆放混乱、办公区没有防火门、占用防火间距等问题。检查组强调,要严格落实安全生产主体责任,守牢安全发展底线。要推进安全生产管理标准化建设,建立健全常态化管理机制,

确保把各类安全生产风险隐患消灭在萌芽状态。对现场发现的安全隐患,检查组要求相关部门加强督促指导,能立行立改的要立即整改,同时还要开展隐患“回头看”,确保安全隐患切实整改到位。

华莱印刷包装科技产业园内目前有60余家经营企业,区域设有智慧消防应急救援站。检查组深入辖区的一模具加工车间发现,车间内脏乱差现

象明显,铝制产品随意丢弃。检查组要求,要时刻绷紧“安全弦”,按照大安全大应急框架要求,强化源头治理,层层压实安全责任,督促第三机构严格落实安全管理措施,及时消除安全隐患,守护一方平安。走进义乌鸟派时尚包装产业园,检查组现场检查了企业消防设施配备、安全生产管理制度落实情况,指出要强化忧患意识、底线思维,抓早抓小、防微杜渐,坚决筑牢安全底线。

## 时刻绷紧 安全生产这根弦

安全生产工作向来都是“一失万无”的大事,须臾不可放松。我们要以“一失万无”的意识,守住“万无一失”底线,时刻绷紧安全生产这根弦。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。一次次血的教训也一再警示我们,安全生产绝非小事,必须以“时时放心不下”的责任感,拧紧扣牢安全生产责任链条,全面排查整治安全隐患,化解安全防范风险,奋力实现守牢安全底线目标,坚决守护人民群众生命财产安全。

古人云:“明者防祸于未萌。”要坚决树牢安全生产红线意识,这条红线任何人都“触不得”,它是人命关天的事,是始终坚持以人民为中心的要事,是关乎每一个社会单元和家庭的关键事,必须从讲政治高度提升对抓好安全生产工作极端重要性的认识,坚决克服松劲心态、

麻痹思想,切实把安全生产贯穿经济社会发展各领域和全过程,织密织牢安全生产“防护网”。

人们常说,事故猛于虎。其实,安全生产更像“走钢丝”,一时放任的自以为是,一丝一毫的细节都会酿成不可挽回的损失。要紧盯安全隐患的“小细节”“小问题”“小隐患”不放松,时刻保持“隐患无处不在、安全每天归零”的警惕心,认真梳理突出风险隐患,及时把问题彻底解决在未发之时、成灾之前。

安全生产,责任重于泰山。要扎实推进安全生产责任体系建设,把责任螺丝拧得更紧一些,把安全责任传导至每一个环节,真正做到一级抓一级、层层抓落实,硬抓压实主体责任,强化安全执法检查,切实增强责任主体自我防范意识,常抓不懈,久久为功,共同营造安全稳定的社会环境,坚决守护人民群众生命财产安全。

尚凡



### 消防宣传进商铺

昨日,佛堂镇深入佛堂老街沿街商铺开展消防宣传活动。

活动中,工作人员向沿街商户和过往群众发放消防安全知识宣传彩页等消防宣传资料,普及如何开展火灾隐患排查、发生火灾时如何扑救初起火灾、如何使用灭火器以及逃生技能等,并现场解答了群众提出的消防疑

难点问题。随后,工作人员通过“拉家常”“讲故事”的方式,提醒大家“不怕火,能防火,会自救”,并提醒商户严禁在疏散通道和安全出口堆放杂物,严禁停放电动车及违规充电等,确保自身和顾客人身安全。

全媒体记者 陈洋波 摄

## 深化银企对接 提升融资效能

全媒体记者 柳青 通讯员 骆海扬

本报讯 今年2月,跨境金融服务平台上线“银企融资对接”应用场景,聚焦中小微企业融资难、融资慢、信息不对称等难题,提供线上融资对接渠道,为银行在企业授权下获取跨境信用信息数据提供便利,同时为企业增信提供支持。该应用场景上线后,义乌农商银行积极落地推广,目前共授信9户,金额279万美元。

近日,义乌某货运代理有限公司负责人在了解该功能场景后,自主通过跨境金融服务平台向义乌农商银行提交了融资申请。收到申请后,银行客户经理于当日开展调查走访、对接融资需求。经了解,该公司是一家贸易型企业,主要出口各类日用品,产品远销南美各国,公司有外币应收账款融资需求。负责人提交申请当天,义乌农商银行就根据平台提供的跨境信用信息数据,为其核定30万美元的外币融资授信额度,公司自主提取5万美元贷款,满足了资金流动的需求。“从提交申请到美元融资授信完成,只用了几个小时。跨境金融服务平台的银企融资对接服务确实好用!”负责人点赞道。

下一步,义乌农商银行将继续加大“银企融资对接”应用场景宣传推广力度,以科技赋能提升跨境金融服务水平,着力为市场主体纾困解难、为跨境贸易保驾护航。

## ■ 导读

### 2023年度人才子女 入学申报开始

3版

义乌第十四届惠民家电购物节  
倒计时3天  
活动时间:4月22-23日  
义乌之心负一楼(新虹家电商场内)

## 消防设施超半数损坏、火灾自动报警系统不能正常运行…… 神童饰品消防设备成摆设

### 特别关注

全媒体记者 骆红婷

近日,义乌市消防救援支队在检查中发现,位于后宅街道的义乌市神童饰品有限公司属于劳动密集型公司,因存在多处消防隐患问题,被市政府实施挂牌整治。

市消防救援支队监督检查人员在前期的检查中发现,该企业厂房的地下一层、地上一层、二层等多个楼

层的防火门存在闭门器损坏、门板上出现门洞、配件损坏等现象,防火门形同虚设,一旦起火,防火门无法发挥防火、防烟功能,烟雾和火势极易蔓延到楼梯间,影响人员逃生。监督检查人员发现,该企业防火门损坏率达50%以上。

“我们这边经营电子商务,每天拉货的人员进出频繁,把防火门撞坏了。”义乌市神童饰品有限公司相关负责人解释。

“排烟机能不能正常运行?”消防监督检查人员检查了该企业的防排烟设施,发现地下室的排烟机损坏,

厂房的风机管道损坏,风机房变成了杂物间,堆放纸箱、桶、架子等各类杂物,排烟机无法正常联动启动,一旦起火,烟雾无法排出,人员在火场逃生时极易吸入有毒气体。“消防设施在使用过程中会出现老化、损坏等现象,一定要定期进行维护,及时消除各类隐患,确保关键时刻发挥作用。”在消防控制室,消防监督检查人员对火灾自动报警系统进行监测,发现消防主机无法远程启动消防设备。

此外,检查人员在检查中发现,该企业还存有诸多的消防隐患。如地下仓库的防火隔墙被随意拆除,导致

防火分区被人为扩大;多个楼层的应急照明灯和疏散指示标志也已损坏,损坏率达50%以上;消火栓前、疏散通道上堆放货物等。

后续,市消防救援支队又对神童饰品有限公司发现的隐患进行了“回访”。截至昨日,该企业火灾自动报警系统已恢复正常运行;企业内应急照明和疏散指示标志已经更换;地下仓库已用防火卷帘进行防火分区的分隔;防火门损坏部分已经进行更换、维修;地下室的排烟机已完成维修;该企业的排烟机恢复正常运行启动功能。

杭州亚运会 倒计时157天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 157 Days